قالمة في 30 جانفي 2019

كلية الحقوق والعلوم السياسية 
قسم العلوم القانونية والإدارية 
السنة الأولى ماستر قانون أسرة


امتحان السداسي لمقياس الضمان الاجتماعي 

القضية :
     (جميلة\ف) مهندسة كيميائية  عمرها 48سنة،  تعمل بمصنع عمر بن عمر بولاية قالمة  منذ 1998 ، متزوجة و لديها 5أولاد :
سندس  26 سنة مطلقة  وأستاذة في المتوسط ، زينب وكريم توأم 19 سنة منقطعين عن الدراسة، خالد ولد مكفول 24 سنة ممتهن بمركز التكوين المهني ، هديل 20سنة طالبة سنة1 صيدلة بالجامعة ، ،تتقاضى راتبا خاما يقدر ب 160000دج ،بمجموع المنح التالية (منحة النقل 1500دج، منحة الإطعام 2000دج،منحة الخطر 8000دج).
زوجها  (العربي\ ن) مقتصد بالثانوية  يتقاضى  راتبا صافيا يقدر ب 80000دج.
تعيش جميلة برفقة أصولها( الأب فقط) ،حيث يتحصل والدها  على معاش تقاعد  يقدر ب 14800دج(طاهي بمطعم مدرسة متقاعد، أثناء  العمل  تعرضت جميلة  لأزمة قلبية توفيت على إثرها .
باشرت سندس مهامها الوظيفية في التعليم وهي حامل في الشهر الثاني ،تتقاضى راتبا صافيا (كل المنح خاضعة للاشتراك) يقدر ب 34000دج . 
المطلوب :
 -حدد ذوي حقوق (جميلة \ف) مع التعليل ؟
*سندس ليست من ذوي الحقوق، ليس لديه الحق لأنها تعمل ،لو كانت مطلقة دون عمل تصبح من ذوي الحقوق.
*زينب لديها الحق، وتعتبر من ذوي الحقوق ،لأن البنت لها الحق طالما لم تكن متزوجة وتعمل.
*كريم ليس من ذوي الحقوق، لأنه منقطع عن الدراسة وبلغ سن 19 سنة .
*خالد المكفول يعتبر من ذوي الحقوق طالما لم يتجاوز 25 سنة بالنسبة لسن التمهين بمراكز التكوين المهني.
*هديل تعتبر من ذوي الحقوق ،لأنها متمدرسة .
* الزوج من ذوي الحقوق مهما كان راتبه.
*الوالد ليس من ذوي الحقوق لأن معاش تقاعده  تجاوز الحد الوطني الأدنى المضمون للتقاعد 13500دج.
 وعليه يقدر عدد ذوي الحقوق ب:4 
 
 
-أحسب رأسمال وفاة جميلة ونصيب ذوي حقوقها ،إذا علمت أن قيمة الضريبة على الدخل  تقدر 18000دج؟
*حساب الراتب الخام الخاضع للاشتراك:
160000-1500-2000=156500دج 
156500ضرب 12 شهرا =1878000دج
نصيب كل فرد من ذوي الحقوق:1878000/قسمة عدد ذوي الحقوق4=469500دج
-هل ذوي الحقوق هم الورثة الأصليين في مفهوم قانون الضمان الاجتماعي؟حدد  الفرق مع تحديد الورثة في القضية؟ 
*ذوي الحقوق ليسوا هم الورثة الأصليين في مفهوم قانون الضمان الاجتماعي ،لأن الورثة محدد نصيبهم ضمن أحكام الشريعة الإسلامية  وبنسب تختلف أحكامها  حسب كل وضعية ،أما ذوي الحقوق في الضمان الاجتماعي فيقسم عليهم رأسمال الوفاة بالتساوي لأن أحكامه مقتبسة من النظام الغربي .
*تحديد الورثة في القضية : كل عائلة جميلة هم من ورثتها الشرعيين باستثناء الولد المكفول ،الذي لا يدخل ضمن قائمة الورثة الشرعيين وإنما  تجوز له الوصية .
- عدد صناديق الضمان الاجتماعي التي يتم الانتساب إليها و الواردة في القضية ،وحدد الصندوق المختص بدفع رأسمال الوفاة لجميلة مع التعليل ؟
 *الصندوق الوطني للعمال الأجراء بالنسبة للأداءات العينية والنقدية لكل من:
  1/جميلة عاملة أجيرة.2/سندس أستاذة موظفة.3/الزوج مقتصد والقصر تحت رعايته .4/الولد المكفول خالد الممتهن في التكوين المهني.5/هديل الطالبة الجامعية .6/ والد جميلة الطاهي المتقاعد.
*الصندوق الوطني للتقاعد بالنسبة لكل من :
1/ معاش تقاعد والد جميلة.2/معاش تقاعد ذوي حقوق جميلة بعد وفاتها. 
الصندوق المختص بدفع رأسمال وفاة جميلة هو الصندوق الوطني للعمال الأجراء ،على إعتبار كونها مهندسة مؤمن عليها من طرف رب العمل لدى الصندوق.
-هل تملك جميلة شروط التقاعد قبل وفاتها  ؟
*قبل التعديل تملك  جميلة شروط التقاعد المسبق ( عملت 21 سنة أي شرط 15 سنة على الأقل متوفر ،وتجاوزت سن 45 سنة)، أما بعد تعديل قانون التقاعد في ديسمبر 2016 ،و الذي بموجبه ألغي التقاعد المسبق ،لا تملك جميلة شروط التقاعد إلا ببلوغها سن 55 سنة .








-أحسب  قيمة التعويض عن عطلة الأمومة للبنت سندس  ؟ 
  *حساب التعويضة اليومية :  
34000..............................30يوم  
س.................................  واحد يوم

س=34000ضرب 1يوم/30يوم =1133,33  دج

حساب تعويضة عطلة الأمومة ل98 يوم  ،لأن عطلة  الأمومة مدتها 14 أسبوعا أي 14ضرب 7 =98يوما ،وبما أن شروط التعويضة موجودة وهي ان تكون في حالة نشاط ،أن لا تنقطع عن العمل من الشهر الثالث إلى غاية الولادة ،
وعليه تقدر قيمة تعويضة عطلة الأمومة ب:
1133,33ضرب 98 يوما =111066,34دج

                 تمنياتي بالتوفيق :أستاذة المقياس د\العايب سامية             
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قالمة في 27 جانفي 2020
كلية الحقوق والعلوم السياسية 
قسم العلوم القانونية والإدارية 
السنة الأولى ماستر قانون أسرة

امتحان السداسي لمقياس الضمان الاجتماعي 

القضية :
     (جمال\ف) مهندس ميكانيكي  عمره 55سنة،  يعمل بمصنع عمر بن عمر بولاية قالمة منذ 1995 ، متزوج و لديه 5أولاد :
سندس  26 سنة مطلقة  وأستاذة في الثانوية ، زينب وكريم توأم 19 سنة منقطعين عن الدراسة، خالد ولد مكفول 24 سنة ممتهن بمركز التكوين المهني ، هديل 20سنة طالبة سنة1 طب بالجامعة ، ،يتقاضى راتبا خاما يقدر ب 180000دج ،بمجموع المنح التالية (منحة النقل 2000دج، منحة الإطعام 2000دج،منحة الخطر 4000دج).
زوجته (حورية\ ن) مقتصدة بالثانوية  تتقاضى  راتبا صافيا يقدر ب 80000دج.
يعيش جمال برفقة أحد أصوله ( الأب فقط) ،حيث يتحصل والده  على معاش تقاعد  يقدر ب 14800دج(طاهي بمطعم مدرسة متقاعد، أثناء  العمل  تعرض جمال  لأزمة قلبية توفي على إثرها في سنة 2019 .
باشرت بنته سندس مهامها الوظيفية في التعليم وهي حامل في الشهر الثاني ،تتقاضى راتبا صافيا (كل المنح خاضعة للاشتراك)  يقدر ب 34000دج . 
المطلوب :
 -حدد ذوي حقوق (جمال \ف) مع التعليل ؟
 -أحسب رأسمال وفاة جمال ونصيب ذوي حقوقها ،إذا علمت أن قيمة الضريبة على الدخل  تقدر 18000دج؟
-هل ذوي الحقوق هم الورثة الأصليين في مفهوم قانون الضمان الاجتماعي؟حدد  الفرق مع تحديد الورثة في القضية؟ 
- عدد صناديق الضمان الاجتماعي التي يتم الانتساب إليها و الواردة في القضية ،وحدد الصندوق المختص بدفع رأسمال الوفاة الخاص بجمال مع التعليل ؟
-هل يملك جمال شروط التقاعد قبل وفاته ؟
-أحسب  قيمة التعويض عن عطلة الأمومة للبنت سندس  ؟ 

                 تمنياتي بالتوفيق :أستاذة المقياس د\العايب سامية         









